
PaedDr. Petr Niederle: 

ZÁKON O POMOCI V HMOTNÉ NOUZI A ZÁKON O ŽIVOTNÍM  

A EXISTENČNÍM MINIMU  
 
Studijní text k přípravě na zkoušku zvláštní 
odborné způsobilosti pro výkon správních 
činností při řízení o dávkách pomoci v hmotné 
nouzi a o dávkách pro osoby se zdravotním 
postižením. Je určen především 
zaměstnancům pověřených obecních úřadů, 
úřadů obcí s rozšířenou působností  
a pracovníkům krajských úřadů, kteří 
vykonávají výše uvedenou agendu. Pomůže 
jim naučit se orientovat v příslušných 
právních předpisech. Za každou kapitolou 
najde čtenář kontrolní otázky, které 
korespondují s otázkami zkušebními. 
Do závěrečné části skript autor zařadil 
slovníček základních pojmů používaných 
v textu, přehled metodických materiálů 
Ministerstva práce a sociálních věcí ČR a další 
užitečné informace. Publikace obsahuje 
upozornění na změny legislativy, které nabyly 
účinnosti 1. ledna 2010. 
 
 

PaedDr. Petr Niederle 

Absolvent Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy, oboru speciální pedagogika. Doktorát ze 
speciální pedagogiky získal na Univerzitě Palackého v Olomouci v roce 1981. Působil jako 
vychovatel a učitel ve zvláštní učňovské škole v Sadské (mentálně postižení chlapci) a jako 
vedoucí SOS dětské vesničky v Karlových Varech – Doubí. Byl pracovníkem Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR a Federálního ministerstva práce a sociálních věcí, kde se zabýval 
problematikou náhradní rodinné péče, sociální péčí o těžce zdravotně postižené občany  
a pomocí osobám v hmotné nouzi. Jako speciální pedagog pracoval v Dětském krizovém 
centru v Praze, řízeném prof. Dunovským. Jako pedagog působil na katedře speciální 
pedagogiky Univerzity Karlovy a na Vyšší odborné škole sociálně právní v Praze. Je 
spoluautorem zákona o pomoci v hmotné nouzi. Je lektorem a zkušebním komisařem 
Institutu pro místní správu Praha. Přednáší pro řadu vzdělávacích institucí problematiku 
pomoci v hmotné nouzi, dávek sociální péče pro těžce zdravotně postižené občany a sociální 
práce v systému pomoci v hmotné  nouzi. 
 


